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ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από  29-11-2019  με   αριθμό   2284   ερώτηση   των   Βουλευτών 

 κ.κ. Ε. - Ε. ΑΓΑΘΟΠΟΥΛΟΥ, Γ. ΡΑΓΚΟΥΣΗ, Σ. ΒΑΡΔΑΚΗ, Β. ΒΑΣΙΛΙΚΟΥ, Κ. ΒΕΤΤΑ,  
Θ. ΔΡΙΤΣΑ, Ν. ΗΓΟΥΜΕΝΙΔΗ, Ν. ΚΑΣΙΜΑΤΗ, Χ. ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ, Κ. ΜΑΛΑΜΑ,             
Χ. ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ, Α. ΝΟΤΟΠΟΥΛΟΥ, Α. ΞΑΝΘΟΥ, Α. ΠΑΠΑΝΑΤΣΙΟΥ, Θ. ΠΕΡΚΑ,       
Π. ΣΚΟΥΡΛΕΤΗ, Π. ΣΚΟΥΡΟΛΙΑΚΟΥ, Μ. ΤΖΟΥΦΗ, Α. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗ,                
Ε. ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΥ, Θ. ΦΩΤΙΟΥ, Ρ. ΧΡΗΣΤΙΔΟΥ και Γ. ΨΥΧΟΓΙΟΥ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 

ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ. 277/          
03-12-2019 (ΞΓ΄ Συνεδρίαση της 06-12-2019) Επίκαιρης Ερώτησης της Βουλευτή κας         
Φ. ΜΠΑΚΑΔΗΜΑ, καθώς και της 295/ 09-12-2019 (ΞΗ΄ Συνεδρίαση της 13-12-2019) 
Επίκαιρης Ερώτησης του Βουλευτή κ. Γ. ΚΑΜΙΝΗ, αντίστοιχα, σας γνωρίζουμε ότι, το ζήτημα 
της προστασίας των δικαιωμάτων των πολιτών και της συμπεριφοράς του αστυνομικού 
προσωπικού προς όλους τους πολίτες ανεξαιρέτως, και ειδικότερα, η προστασία και 
διασφάλιση των δικαιωμάτων των κρατουμένων και προσαγόμενων, είναι πρωταρχικής 
σημασίας για το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας.  

Προς την κατεύθυνση αυτή, εκδίδονται σχετικές διαταγές, με σκοπό την απαρέγκλιτη 
εφαρμογή του Κώδικα Δεοντολογίας του Αστυνομικού [π.δ. 254/ 2004 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 238)] και  
την τήρηση της ισχύουσας νομοθεσίας -και δη των συνταγματικών κατοχυρώσεων των 
δικαιωμάτων κάθε πολίτη-, σε συνδυασμό με τις εκθέσεις και τις συστάσεις Διεθνών Οργάνων 
και τη νομολογία του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (Ε.Δ.Δ.Α.) και 
της Επιτροπής Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών (Ο.Η.Ε.). 

Στο πλαίσιο αυτό, με αφετηρία τις διατάξεις του ν. 4531/ 2018 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 62) όπου 
παρέχονται εγγυήσεις για την ισότιμη προστασία και το δικαίωμα, όλων ανεξαρτήτως των 
γυναικών, σε ουσιαστικά μέτρα προστασίας, υποστήριξης και αποκατάστασης, το Αρχηγείο 
της Ελληνικής Αστυνομίας, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων του π.δ/τος 37/ 2019 (Φ.Ε.Κ.       
Α’ - 63), προέβη σε οργανωτικού και διαθρωτικού χαρακτήρα αλλαγές, μέσω της ίδρυσης των 
Υπηρεσιών Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, με σκοπό την αποτελεσματική 
αντιμετώπιση των περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας (σχετικό τυγχάνει το από 04-11 τ.ε. 
Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας). 
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Βασική δε επιδίωξη των ρυθμίσεων του ανωτέρω π.δ/τος αποτελεί η ουσιαστική και 

αποτελεσματική πρόληψη και καταπολέμηση της βίας, που εκδηλώνεται κατά προσώπων 
(γυναίκες, άνδρες, τέκνα, σύντροφοι) -τα οποία συνδέονται με σχέσεις που περιγράφονται 
στο ν. 3500/ 2006 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 232), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει-, καθώς και η συλλογή, 
επεξεργασία και τήρηση στατιστικών στοιχείων για περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας και 
θυμάτων αυτής, η ανάπτυξη συνεργασίας με τις/τους, καθ’ ύλην και κατά τόπον, 
συναρμόδιες/-ους Αρχές και Φορείς, και άλλους κοινωνικούς φορείς και οργανώσεις, με σκοπό 
την αποτελεσματικότερη διαχείριση των εν λόγω περιστατικών. 

Επισημαίνεται, ότι ο υπηρεσιακός χειρισμός των περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας 
εντάσσεται στο πεδίο των αρμοδιοτήτων των Αστυνομικών Τμημάτων, ώστε να 
εξασφαλίζεται η ενιαία αντιμετώπιση υποθέσεων και ο πληρέστερος συντονισμός των κατά 
τόπον αρμόδιων Υπηρεσιών, ενώ η εκπαίδευση του αστυνομικού προσωπικού, όσον αφορά 
το υπόψη αντικείμενο, πραγματοποιείται τόσο σε βασικό όσο και σε επίπεδο μετεκπαίδευσης, 
μέσω της ένταξης σχετικών θεματικών ενοτήτων στα προγράμματα σπουδών των Σχολών της 
και της συμμετοχής του σε επιμορφωτικά προγράμματα και ημερίδες, που διοργανώνονται 
τόσο από δημόσιους όσο και από ιδιωτικούς Φορείς. 

Τονίζεται, ότι το προσωπικό που στελεχώνει τις Υπηρεσίες Αντιμετώπισης 
Ενδοοικογενειακής Βίας είναι επαρκώς καταρτισμένο και η πλειοψηφία αυτού φοιτά ή κατέχει 
πτυχία συναφών αντικειμένων Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων της Χώρας, επίκειται δε η 
διεξαγωγή εκπαιδευτικού προγράμματος, για την εκ νέου κατάρτιση και πληρέστερη 
επιμόρφωση του. 

Τέλος, στο πλαίσιο ίδρυσης των Υπηρεσιών Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας και 
με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Εξάλειψης της Βίας κατά των Γυναικών (25 Νοεμβρίου), το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη πραγματοποίησε σειρά δράσεων (παρουσίαση στατιστικών 
και πληροφοριακών στοιχείων, προβολή οπτικοακουστικού υλικού ευαισθητοποίησης στα 
Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, διανομή έντυπου ενημερωτικού υλικού σε διάφορα κεντρικά 
σημεία της χώρας και η πραγματοποίηση εκδήλωσης - συζήτησης, σε συνεργασία με τη 
Γενική Γραμματεία Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων και το Κέντρο Ερευνών 
για Θέματα Ισότητας των Φύλων) με σκοπό την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της 
κοινωνίας των πολιτών, προς πληρέστερη δε ενημέρωσή σας, σχετικά τυγχάνουν τα από 23 
και 25-11 Δελτία Τύπου του Υπουργείου. 

 
 
  
 

O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
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